
Soucit není bezmocný

Bůh  praví:  “Budu  hledat  ztracené,
zpět  přivedu  rozptýlené,  obvážu  zraněné,
posílím slabé, budu střežit tučné a silné.”
Ez 34,16

Někdy se mi uprostřed nesnází světa i
svých vlastních těžko hledá naděje. Bůh ale není bezmocný. Zakouším to opakovaně.

Vybavuje se mi např. nedávný rozhovor s jedním člověkem. Vyprávěl mi, jak poslední roky života
své manželky nechodil se svými kamarády do hospody, ačkoliv to bylo celý život to, na co se každý
den těšil. Místo toho byl doma a staral se o manželku, obvazoval její rány a utěšoval ji v jejích bo-
lestech. Když o tom vyprávěl, měl slzy v očích, ničeho nelitoval.

Vzpomínám také na jednu situaci z letního tábora. Viděl jsem, jak si děti dělají legraci z malého
kluka, smějí se mu a vymýšlí mu směšné přezdívky. Než jsem stačil zakročit, přišel jiný kluk, od kte-
rého bych to vůbec nečekal. “Dost, nebudete si na něj dovolovat.” Jeho slovo mělo v kolektivu váhu.
Na malého kluka už si nikdo nedovolil.

Stejně silně se mi vrylo do paměti, když v prvních dnech války přijížděli uprchlíci z Ukrajiny na
pražské Hlavní nádraží. V hale byla cítit napjatá atmosféra. Dobrovolníci v oranžových vestách se sna-
žili s pomocí google translatoru domluvit s vystresovanými rodinami. Někdy to šlo lépe, někdy hůře.
Během toho jedna dobrovolnice viděla plačící dítě, šla do trafiky a koupila mu Kinder vajíčko. Dítě se
na ni usmálo. 

Křesťanství otevírá cestu k naději. Tento svět není místem, kde se člověk setká pouze s vraždami,
nenávistí a prázdnotou. V tomto světě existují naštěstí chvíle, kdy jeden obvazuje rány druhého a kdy
se silnější zastává slabších. Také v tomto světě jsou místa, kde se pečuje o rozptýlené uprchlíky a lidi,
co se ztrácí ve svém životě.

A právě tato místa a tyto chvíle
dávají základ mé naději. 
Naději, že soucitný Bůh,
ve kterého věřím,
není v tomto světě bezmocný.
Možná tak by šlo přeložit to,
co se jindy pojmenovává
možná víc sebevědomě:
Ježíš Kristus je král.

Převzato www.vira.cz

    

Bohoslužby v měsíci  prosinci 2023
               
      
        So         2. 12. 2023                                17:00 Matka Boží

Ne         3. 12. 2023                  9:00 Jména Ježíš
       
       So         9. 12. 2023                                17:00 Matka Boží

Ne        10. 12 2023      9:00 Jména Ježíš

        So       16.12. 2023                                17:00 Matka Boží
Ne       17. 12. 2023      9:00 Jména Ježíš

                                                             
       So       23. 12. 2023                                17:00 Matka Boží

Ne       24. 12. 2023      9:00 Jména Ježíš
 Vigilie Narození Páně 23:00 Jména Ježíš

Po       25. 12. 2023  Slavnost Narození Páně  9:00 Jména Ježíš

Út       26. 12. 2023  sv. Štěpána  9:00 Matka Boží

       So       30. 12. 2023                                17:00 Matka Boží
Ne       31.  12. 2023      9:00 Jména Ježíš

                                                                                           (bez záruky
,

Informace z jednání farní rady farnosti Telč ze dne 16.11.2023

Přítomno 7 členů farní ( ekonomické ) rady a technik stavebních investic

Body jednání:
1. informace technika stavebních investic o aktuálním stavu oprav farního kostela sv. Jakuba v Telči.

Tři opravené vitráže budou instalovány do konce roku. Dokončena byla první etapa rekonstrukce
mříže od křtitelnice. Farnost získala možnost čerpání dotace z programu IROP na odvlhčení, elek-
troinstalaci farního kostela včetně osvětlení a na rekonstrukci kostelnického domku včetně zřízení
WC. Bohužel za mnohem méně výhodných podmínek než se předpokládalo při přípravě projektu.
Pokud se podaří získat prostředky na dofinancování akce, budeme moci v projektu pokračovat.

2. o. Josef informoval o rozpisu bohoslužeb v adventní a vánoční době.
3. Na letošní Vánoce bude v kostele Jména Ježíš instalován betlém z farního kostela sv. Jakuba.
4. Nedělní mše svaté budeme od začátku adventu do květné neděle slavit v 9 hodin v kostele Jména

Ježíš.
5. různé - potřeba vyčištění okapu na farním kostele
6. V roce 2024 končí funkční období současné farní rady. Protože je nově povinnost ustanovení

samostatné  pastorační  rady  farnosti  a  ekonomické  rady  farnosti.  Bude  nová  pastorační  rada
farnosti ustanovena v postní době a následně v době velikonoční také jmenována nová ekono-
mická rada farnosti.

   Zapsal. T. Jirásek

                                     Farní věstník 
                                                                              PROSINEC 2023

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXI,  číslo 12                            
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Zprávy z jednoty Orla 

Svatomartinský florbalový turnaj

Svatomartinský  florbalový  turnaj  pořádá třešťská  farnost
už tradičně na svátek 17. listopadu a již několikátý ročník
je určen pro hráče do 18 let. Přestože na kroužku máme v
telčském Orlu účastníky jen základní školou povinné, byl o
tento první letošní turnaj zájem obrovský.  I  když mladší

hráči ještě zůstali odpočívat, vyrazili jsme do Třeště s plnými třemi pětkami. A na místě na nás čekali
domácí s týmy Trefa a Farnost Třešť, Orel Kněžice, Farnost Urbanov, Farnost Studená a Farnost Luka
nad Jihlavou. 

Při rozlosování do dvou skupin náš kapitán Honza Ampapa neměl moc šťastnou ruku. Spadli jsme
do výrazně těžší skupiny, která ke všemu měla 4 týmy. Hned v prvním zápase ve skupině to bylo spíš
florbalové školení. Zkušení ligoví hráči z Orla Kněžice nám nadělili prohru 0:7. Druhý zápas se Stu-
denou skončil také prohrou 0:5 a ani v posledním zápase s Trefou jsme nebyli schopni dát gól. Jen
Honza Krištof otestoval soupeřovu tyčku. S výsledkem 0:4 jsme se odporoučeli společně se Studenou
mezi nepostupující.

Zde se mělo pomocí společných zápasů rozhodnout o pořadí na 5. až 7. místě. V prvním zápase
měla  Studená  opět  navrch  a  přestože  Vojta  Balášek  tentokrát  dal  gól,  prohru  1:5  to  odvrátit  ne -
dokázalo.  Až  v  posledním zápase  se  nám podařilo  díky  krásné  rozehrávce  a  zakončení  kapitána
Ampapy porazit domácí Farnost Třešť v poměru 1:0. Výsledné šesté místo není sice na pochvalu, ale
je to tak trochu i důsledek nešťastného rozlosování, které se s námi táhlo už od začátku.

Pinec v orlovně
Rok utekl jako voda a na spadnutí je již osmý ročník série neformálních turnajů amatérských hrá-

čů ve stolním tenise s názvem Pinec v orlovně. Poprvé v této sezóně si můžete přijít zahrát v neděli
10. prosince od 14 hodin. Jako obvykle budou připravené 4 stoly, míčky a občerstvení k zakoupení.
Pokud nemáte pálku, rádi vám ji půjčíme. Prostor se najde pro všechny, nemusíte se bát si s sebou vzít
i děti, pokud by si chtěly ping-pong vyzkoušet.

Podrobnosti najdete na stránkách turnaje http://www.oreltelc.cz/pinec.

V Evropě roste nenávist vůči křesťanům

V  roce  2022  stoupl  počet  zdokumentovaných  nenávis-
tných trestných činů vůči  křesťanům na 748 případů,  což je
o 44 % více než v roce 2021, kdy jich bylo zaznamenáno 519.
Exponenciální nárůst zaznamenaly také případy žhářství koste-
lů, mezi lety 2021 a 2022 jejich počet vzrostl o 75 %. To jsou
údaje z výroční zprávy Organizace pro sledování netolerance
a diskriminace křesťanů v Evropě (Observatory On Intolerance
And  Discrimination  Against  Christians  in  Europe,  dále  OI-
DAC)

Organizace  OIDAC,  která  sídlí  ve  Vídni  a od  letošního
roku  ji  řídí  Anja  Hoffman,  poskytuje  reálný  obraz  situace
křesťanů v Evropě. Každý týden shromažďuje zprávy o přípa-

dech diskriminace a netolerance, přičemž využívá důvěryhodné zdroje a poukazuje na každodenní rea-
litu, o které se málo mluví. Křesťané jsou nejpronásledovanějším náboženstvím ve světě, jak uvádějí
různé zprávy o náboženské svobodě organizací Církev v nouzi (Aid to the Church in Need) nebo Open
Doors. To potvrzují i údaje poslední výroční zprávy OBSE (Organization for Security and Cooperation
in Europe,  česky Organizace pro bezpečnost  a spolupráci  v  Evropě)  o zločinech z nenávisti,  která
zdokumentovala 792 případů protikřesťanské nesnášenlivosti ve 34 evropských zemích.

Znepokojující je nárůst počtu případů žhářství, z 60 případů v roce 2021 jejich počet v roce 2022
stoupl na 105, což představuje 75 % nárůst. Tyto útoky zasáhly především Německo a dále Francii,
Itálii a Spojené království.

Podle Anji  Hoffman z OIDACu je zločinem z nenávisti  zejména vandalismus spojený s extre-
mismem, který vychází z větší tolerance útoků na církve ve společnosti. "Zatímco motivace vandalis-
mu a znesvěcování kostelů nebyly zcela jasné, nyní si všímáme, že stále více pachatelů zanechává
vzkazy,  které  prozrazují,  že  patří  k extremistickým  skupinám.  Dokonce  se  hrdě  hlásí  k autorství
spáchaných trestných činů,“ říká ředitelka OIDAC. “Často se jedná o zradikalizované členy skupin,
které vyznávají protikřesťanské postoje."

Regina Polak, zástupkyně OBSE pro boj proti rasismu, xenofobii a diskriminaci, vyjádřila zne-
pokojení nad stále rostoucím počtem případů nenávisti vůči křesťanům, o nichž informovala organiza-
ce OIDAC. Zdůraznila, že je nutné zvýšit povědomí jak ve vládních institucích, tak ve společnosti, aby
bylo možné tento problém řešit a proti němu bojovat.

Zpráva se rovněž zabývá otázkou různých forem náboženské diskriminace. V uplynulém roce při-
šlo  mnoho  křesťanů  o práci,  čelili  trestnímu  stíhání  pouze  za  nenásilné  vyjadřování  svých  ná-
boženských názorů na veřejnosti, zejména v otázkách manželství a rodiny, například za prohlášení, že
považují manželství za svazek mezi mužem a ženou. Fakt, že je možné za tyto názory někoho trestně
stíhat, je podle Hoffman velmi závažné, a to i proto, že právní předpisy mnoha zemí používají velmi
vágní formulace nebo nejasné definice týkající se podněcování k nenávisti.

Organizace  OIDAC informovala  také  o  propuštění  ze  zaměstnání  učitelů  Bena  Dybowského,
Joshuy Sutcliffa a reverenda Bernarda Randalla, školního kaplana. Všichni byli propuštěni kvůli svým
názorům na genderovou   identitu a rodinu. Anja Hoffmann se domnívá, že umlčování křesťanských
hlasů na veřejnosti podkopává pluralitu názorů v západní demokratické společnosti a znemožňuje svo-
bodu slova.

Další omezení náboženské svobody pocházejí z návrhů zákonů o takzvaných "buffer zónách“,
které jsou především ve Velké Británii. Modlitby a náboženské demonstrace, jako např. ty před potra-
tovými kritikami, jsou zde považovány za trestné. Zprava   označila za obzvláště překvapivé zatčení
paní Isabel Vaughan-Spruce, která byla zadržena v jedné z těchto zón a vyslýchána z toho, zda se v ti-
chosti nemodlila. Toto zatčení je příkladem obav z projevů tzv. nenávisti bez násilí, které se ve Spo-
jeném království vyskytují.

Mezi další formy diskriminace patří také ty, které porušují právo rodičů na výchovu dětí v souladu
s jejich náboženským přesvědčením.

Zdroj:cirkev.cz

Červená středa - Red Wednesday 

Červená  středa  -  Red  Wednesday je  akce,  jejímž  smyslem je
veřejně si  připomenout vsechny,  kdo jsou ve světě pronásledováni
pro své náboženské přesvědčení.

6. ročník mezinárodní iniciativy Červená středa (#RedWedne-
sday) se v České republice letos uskuteční 29. listopadu 2023, 

Znakem této iniciativy je rozsvícené červené světlo symbolizují-
cí krev trpících pro víru – lidé proto v tento den zapalují svíčky nebo
dokonce  nasvěcují  významné  budovy  červeným světlem (kostely,
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sloupy, sochy aj.).
Akce  se  v  tentýž  den  koná  na  dalsích  místech  ve  světě,  mj.  v  Londýně,  Bratislavě,  Vídni,

Budapesti, na Filipínách...
S touto aktivitou přisla  britská pobočka křesťanské organizace Aid to  the Church in  Need,  v

České republice ji organizuje Česká biskupská konference společně s Ekumenickou radou církví v ČR
a Federací židovských obcí v ČR.

Více na www.cervenastreda.cz

Nejlepší  vánoční  dárek  –  prostři  místo  u
vánočního stolu hladovějícímu dítěti

Darujte vzdělání a naději dětem z nejchudších
zemí  světa  Dříve  se  u  štědrovečerního  stolu
prostřelo místo navíc pro nečekaného hosta. Touto
prastarou tradicí jsme dávali najevo, že neodmítne-
me pohoštění žádné náhodné návštěvě, která zavítá
k našemu prahu – pocestnému, tulákovi nebo žeb-
rákovi. Doba se mění, a tak nám o Vánocích stěží
zazvoní u dveří náhodný pocestný. Lidí, kteří po-
třebují naši společnou pomoc, je přitom na světě
pořád mnoho. Nejzranitelnější z nich jsou děti. Ne-
můžeme je k našim svátečním tabulím fyzicky po-
sadit, ale prostřednictvím Mary’s Meals jim může-
me nabídnout jídlo, které je nakrmí po celý rok.
Můžeme  se  společně  pokusit  co  nejvíc  vyvážit
skutečnost  plných  stolů  na  jedné  a  prázdných
žaludků na druhé straně světa. 

Jménem bezmála 2,5 milionů dětí v nichž zů-
stává naděje živá díky jídlům, která pomáháte prostřednictvím Mary’s Meals
podávat, Vám přeji šťastné a požehnané Vánoce. Petra Burianová, ambasa-
dorka hnutí Mary's Meals, výherkyně soutěže Peče celá země v roce 2020 a
tvůrkyně pořadu Pečení na neděli. 

Hnutí Mary’s Meals pomáhá už téměř 2 a půl milionu dětem na celém
světě a pomoc jednomu z nich na celý školní rok stojí jen 550 Kč. Vytvořme
společně novou tradici a prostřeme u štědrovečerního stolu symbolický talíř,
jímž nasytíme jednoho nebo i více školáků, kteří žijí v nejchudších zemích

světa. Dáme jim tak jistotu, že hlad se do jejich života nevrátí, ale také šanci získat vzdělání a naději
na lepší budoucnost. 

Místo u stolu prostřete zakoupením tištěného nebo elektronického poukazu na e-shopu Mary’s
Meals. 

Více na www.merysmeals.cz

Podpora  pastoračních  projektů
na rok 2024

Hlavním  tématem  pastoračních
projektů  pro  rok  2024  bude  evange-
lizace.

Biskupství brněnské proto rozdělí
mezi farnosti, které projeví zájem, až 1
000  000  Kč  na  podporu  evange-
lizačních aktivit. 

„Šířit  živé  evangelium –  to  by  mělo
být hlavní poslání pastoračních aktivit
pro nadcházející rok. Spousta farností
se  o  to  aktivně  snaží  dlouhodobě,  za
což jsem moc vděčný, a jako biskup-
ství  chceme  tuto  snahu  podpořit.
Farnosti, kde dosud na podobné aktivi-

ty nebyla kapacita, k nim chceme povzbudit. Evangelizace by neměla být jen o tom zvát nevěřící do
kostela, ale i o tom vyjít z kostela ven za nimi. Všichni máme odpovědnost za naše bližní,“ říká bis-
kupský vikář pro pastoraci Pavel Šenkyřík.

Podmínkou pro udělení grantu je uspořádání konkrétní evangelizační akce nebo realizace systémového
evangelizačního programu. O jakou konkrétní akci nebo program se může jednat? Inspirovat se může-
te třeba na stránkách pastorace.biskupstvi.cz, kde najdete konkrétní příklady.

Žádost může podat kterákoli farnost z brněnské diecéze na základě zpracování pastorační radou.
Nejzazší termín pro podání žádostí bude 31. leden 2024, vyhodnoceny pak budou nejpozději do 29.
února.

Aby byla žádost úspěšná, musí obsahovat jasně stanovené cíle projektu a cílové skupiny, popis
projektu, informace o tom, kdy a kde bude realizován, jaký je jeho pastorační přínos, na základě ja-
kého ukazatele jej lze hodnotit a jaký bude položkový rozpočet projektu.

Podrobnosti o všech podkladech pro správné zpracování pastoračního projektu včetně povinných
formulářů a tabulek naleznete https://pastorace.biskupstvi.cz/pastoracni-projekty-2024/. Případné do-
tazy můžete směrovat na e-mail pastorace@dieceze.cz.

10. výročí benefičního koncertu Srdíčko pro Afriku 
v sobotu 30. prosince v 17 hodin v orlovně v Telči!

Pěvecký sbor Srdíčko zve na tradiční vánoční koncert,
který každoročně pořádá na podporu sirotčince sv. Terezie v
Loumbile. Tato organizace se stará o děti, které jsou v nouzi,
jedná se o sirotky nebo děti z chudých rodin. Jejím hlavním
posláním je  vzdělávání  a  výchova.  Velký důraz je  kladen
také na rozvoj zemědělství a chovu dobytka - díky těmto ak-
tivitám je organizace částečně soběstačná. Značnou část je-
jích příjmů však tvoří také dary - díky nim je schopná rozši-
řovat možnosti vzdělání nebo přijímat další děti, které po-
třebují pomoci. V současné době se v areálu začíná stavět
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collège (střední škola), díky které budou děti moci získat další vzdělání přímo v Loumbile. 

Děkujeme našim posluchačům za stálou podporu, díky nim můžeme dětem v Burkina Faso kaž -
doročně odeslat okolo 20 tisíc Kč, moc děkujeme! Děkujeme také za Vaši podporu v "kovidových" le-
tech, během kterých se koncert uskutečnil v omezené online podobě. Oba tyto koncerty jsou dostupné
na YT kanálu DPS Srdíčko.

V letošním roce se můžete těšit na zatím rekordní počet zpěvaček, celkem je nás i s vedoucími
čtyřicet! Vánoční koncert vyvrcholí muzikálem o narození Ježíška.

Těšíme se na vás v sobotu 30. prosince v 17 hodin v orlovně v Telči!

________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   17. 12. 2023
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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1. adventní koncert - Adventus Domini

3. 12. 2023, 17.00 hod., kostel Jména Ježíš

Účinkuje pěvecký sbor Santini Telč a hosté, 
dirigent Anežka Tichá 

24.12. 2023  14:00 hod, Zpívání v domově pro seniory
24.12. 2023   23:00hod, Doprovod půlnoční mše svaté v Telči
25. 12. 2023  9:00 hod.  Doprovod mše svaté

Vánoční koncert

1. 1. 2024  15.00 hod  kostel Jména Ježíš    -  
 

Účinkuje Pěvecký sbor Santini Telč, dirigent Anežka Tichá 

Po vánočním koncertě všechny zveme na setkání,  popovídání, vánoční punč a dobrůtky do
farního průjezdu.  
Prosíme o pomoc s pohoštěním.
Stačí přinést před koncertem do farního průjezdu.  
Bez vaší pomoci by se tato setkání nemohla konat. Moc si toho vážíme

mailto:k.kamenik@post.cz

